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От окупацията до новия храм: в Украйна заснеха
филм за общност на вярващи преживяла
рейдърството на разколниците 

В интернет пространството бе пуснат вторият филм от цикъла «Верните» («Верные») –
документалният филм «Изцеление в Катериновка» посветен на разказа за живота на вярващите
от каноничната Украинска Православна Църква, които преживяват кървавото заграбване на
техния храм през 2015 година, но не изпадат в отчаяние, а стават по-силни и построяват нов
храм. 

На 21 септември 2015 година в деня на Рождеството на Пресвета Богородица разколниците от
«УПЦ КП» заедно с радикалите от «Правий сектор» (Забранена в Русия организация – заб.) и при
съдействието на местните власти заграбват в село Катериновка Тернополска област храмът
«Свети Георги» на каноничната Църква. 

«Верните на Украинската Православна Църква защитаваха своята светиня, както можеха, - те не
бяха въоръжени и се опитваха да се договорят. Но окупаторите биха настроени агресивно,
използваха палки и сълзотворен газ, докато вярващите пееха молитвени химни и стояха под
ударите»,- напомниха авторите на филма. От ръцете на рейдърите тогава пострадаха около
двадесет души, защитаващи храма, сред тях и юноши семинаристи от Почаев. Впоследствие



мнозина от пострадалите бяха диагностицирани със счупвания на крайниците и ребрата, мозъчни
сътресения, някои бяха хоспитализирани. 

Във филма се казва: «Верните на Украинската Православна Църква се опитваха да си върнат
храма по правов ред, но всичко беше против тях, цялата система – от местните чиновници до
съдилищата». 

Изгонената от своя храм общност е принудена да се моли под открито небе до храмовата ограда.
Но тежките изпитания не подкопават верността им към каноничната Църква – хората се сплотили
и станали духовно по-силни. С общи усилия през януари 2017 година енориашите започнали
строителството на нов храм, а през януари 2018 година вярващите празнуват Рождество
вече в новата църква . Новопостроеният храм е посветен на светия великомъченик и целител
Пантелеймон. 

Във филма «Изцеление в Катериновка» са показани кадри от видео хрониката и разказите на
самите членове на общността. 

По-рано в цикъла «Верните» бе заснет филмът «Верные: гимн любви» («Верните: химнът на
любовта») – трогателна история за християнските села Бутин и Кинаховци, които въпреки,че
загубват два храма, не изгубват любовта към хората, в това число и към своите оскърбители. 
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